Lektion 12. Geometri på Städernas Turnering
1. På sidan CD av en romb ABCD finns det en punkt K sådan att AD=BK. Låt F vara skärningspunkten mellan diagonalen BD och mittpunktsnormalen till sidan BC. Visa att
a) ABKD är en likbent parallelltrapets
b) AK och BD skär varandra i en punkt som ligger på mittpunktsnormalen till sidan AB
c) mittpunktsnormalerna till sidorna AB och BC skär varandra i en punkt som ligger på diagonalen BD
d)* punkterna A, F och K ligger på en rät linje. 
2. En fyrhörning ABCD är inskriven i en cirkel. Diagonalerna AC och BD skär varandra i en punkt P. Låt K, L, M, N vara mittpunkterna till sidorna AB,BC,CD respective AD. Visa att
a) KLMN är en parallellogram med sidorna som är parallella till diagonalerna AC och BD
b) trianglarna BAP och CDP är likformiga
c) trianglarna KAP och MDP är likformiga
d) (LKP = (APK = (DPM = (LMP
e) radierna till cirklarna omskrivna kring trianglarna PKL och PML är lika stora
f)* radierna till cirklarna omskrivna kring trianglarna PKL, PLM, PMN och PNK är lika stora. 
3. Betrakta två konvexa polygoner P och Q i planet. För en godtycklig sida hos P kan man ”klämma in” polygonen Q mellan två räta linjer som är parallella med denna sida. Låt h beteckna det vinkelräta avståndet mellan två sådana linjer och låt l vara längden av sidan hos P (h och l varierar naturligtvis när vi väljer olika sidor hos P). Beräkna produkten lh. Addera alla sådana produkter för samtliga sidor av P och beteckna summan (P,Q). På samma sätt kan man beräkna summan (Q,P). Visa att
a) Låt m vara en rät linje som är vinkelrät mot l. Betrakta projektioner prm(qi) av Q’s sidor på m. Så är summan av dessa projektioner lika med 2h. 
b) 2lh är lika med summan av produkter l(prm(qi).
c) (P,Q) =
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där pi är Q’s sidor, qj är Q’s sidor, (ij är en vinkel mellan linjerna som sidorna pi och qj ligger på. 
d)* (P,Q) = (Q,P). 
4. Cirkeln W1 går genom medelpunkten O hos cirkeln W2. Genom en punkt C på W1 dras två räta linjer som tangerar W2, samt skär W1 andra gången i punkterna A resp. B. Visa att 
a) Bågarana AO och BO hos cirkeln  W1 är lika stora.
b)* sträckan  AB är vinkelrät mot den räta linjen som går genom cirklarnas medelpunkter.
Problem för den kontinuerliga mattedrabbningen

M16a. I triangeln ABC skär höjderna AA' och BB' varandra i punkten H. Låt X och Y vara mittpunkterna på sträckorna AB resp. CH. Visa att de räta linjerna XY och A'B' är vinkelräta mot varandra.
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